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Soğuklar nedeniyle „doğal gaz“ kullanımının artması dikkatleri rezervlere çekmişti

BERLİN (AA)Almanya‘da son bir aydır yaşanan don-durucu soğuklar, doğal gaz depolama te-sislerindeki gaz rezervlerinin düşmesineyol açtı.Soğuklar nedeniyle doğal gaz kullanı-mın artması nedeniyle depolama tesisleri-nin kapasitesi 1 Şubat 2026 itibarıylayüzde 32,9‘a geriledi.Bu, geçen yılın aynı döneminde yüzde56,4 olarak kayıtlara geçmişti.Muhalefette bulunan YeşillerPartisi‘nin enerji politikası sözcüsü 

Michael Kellner ARD televizyonuna yap-tığı açıklamada hükümeti “yetersiz hazır-
lık” nedeniyle eleştirdi ve „Bu kışı titre-
yerek geçiriyoruz.“ ifadesini kullandı.Ekonomi ve Enerji Bakanı Katherina
Reiche rezervlerin düşmesi konusundayaptığı açıklamada, „Durumu günlük ola-
rak takip ediyoruz, endişelenecek bir
durum yok.“ dedi.Reiche, Almanya‘nın yurt dışından sıvı-laştırılmış doğal gaz (LNG) ithal etme ka-pasitesine işaret ederek, ülkenin kışısorunsuz geçireceğinden emin olduğunu

ifade etti.Almanya, 2022‘de Rusya-Ukraynasavaşının ardından Rusya‘dan ithalatı kes-mesinden bu yana sürdürülebilir enerji te-dariki konusunda zorluklar yaşıyor.Rusya, Ukrayna savaşı öncesinde Alma-nya‘nın doğal gaz ihtiyacının yaklaşıkyüzde 55‘ini ve ham petrol ihtiyacınınyüzde 35‘ini karşılıyordu.Almanya 2022‘den bu yana LNG ithala-tının büyük bir kısmı ABD‘den gerçekleşti-riyor.
· Cüneyt KARADAĞ
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Dortmund A 44 istikame-tine doğru seyrederken buz-lanma sonucu kaza yaparakhayatını kaybeden Bielefeld-Sennestadt DİTİB BeyazitCami başkanı Murat Zeytin-
oğlu son yolculuğuna uğur-landı. 

Murat Zeytinoğlu

Binler
uğurladı

24 Ocak Cumartesi
Fasl-ı Deva Koro-su’nun verdiği „Barış
Manço ve Cem Ka-
raca“ konseri salondolusu halk korosunadönüştü. 

Konserebüyük ilgi

Bed’i Besmele programlarını biz başlattık
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Herford’da
Baharat
DünyasıHerford merkezde hiz-met veren Gaziantep Ba-
harat Dünyası şirketi,başta Türkiye olmak üzeredünyanın değişik ülkele-rinde üretilen baharatçeşitlerini müşteriyle bu-luşturuyor.
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Anzeige Preisliste / İlan fiyatları
(2023)

1 kare (43 mm x 37mm) 40-EURO
9 kare (137 mm x 110 mm) 250,-EURO
Çeyrek sayfa (1/4) 520,-EURO
Yarım sayfa (1/2) 950,-EURO
Tam sayfa - (1/1) 1500,-EURO
Arka sayfa-Rück Seite 2050,-EURO
Arka çeyrek-R ück Seite (1/4) 860,-EURO
Arka yarım-Rück Seite (1/2) 1300,-EURO
Renk-Farbkosten 20% (c1)
1. sayfa ilanı:  Normal fiyatın  3 katıdır.

    Herausgeber
Yayınlayan: Fatma Öztürk

Redaktionsleiter
Genel Yayın Yt.: Adnan Öztürk

Genel Koordinatör: Şefik Kantar
Araştırma Haber: Yasin Baş
Politika Redaktion: Muhsin Ceylan
Türkiye Temsilcisi : Bekir Bayram

Der Verlag übernimmt keine Haftung für den
Inhalt der erscheinenden Aneigen und Logo.

Yayımlanan ilan ve reklam metinlerinden
gazetemiz sorumlu değildir.

IMPRESSUM

Vertreter
Temsilciler:

Ahlen: Himmet Elmacı
Mobil: 0173 - 893 90 45

Hamm: Yusuf Kuşaklı
Mobil: 0171 - 991 97 30

Adresse / Adres:
Feilenstr. 2 • 33602 Bielefeld

Tel: 0521 - 17 70 76
Reklam Servisi: 0521 - 17 70 94

Abonnements Preis (jährlich): 25€

Öztürk Gazetesi, bir “Almanya Türkçe
Medya Birliği (ATMB)” üyesidir.

Bankverbindung: Sparkasse Bielefeld
Konto Nr.: 77 0000 81

BLZ: 480 501 61
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Sachverständiger für KFZ-Gutachten
Hauptstr. 191 · 33647 Bielefeld · Cep 0160 1 86 63 53 

Michael Aggül
Dipl.-Ing (FH) 

O

Yayın Hayatında 40. Yıl

Gelecek sayı
Kartvizit reklamınız: 

BURADA NEDEN YAYINLANMASIN ?
12 x 60= 720 € 

(peşin ödemelerde vergi fiyata dahildir)
Reklam  Servisi 

Telefon: 0049 521 17 70 76

lay şu: Hollanda’nın Amsterdam kenti yakınların-daki Hoofddorp’ta aşırı sağcı bir grup, mültecimerkezinin önünde İslam aleminin kutsal kitabıKur'an-ı Kerim yakmak istedi. Hoofddorp Bele-diyesi güvenlik gerekçesiyle buna izin vermek is-temedi.Ancak mahkeme, "tehlike yeterince kanıtlan-madığı" gerekçesiyle belediyenin girişimini yer-siz buldu ve kutsal kitabın yakılması eylemine şukoşulların yerine getirilmesiyle izin verdi:Kur'an-ı Kerim içinde kum bulunan bir kabıniçinde yakılacaktı. Orada söndürücü bulunduru-lacaktı ve yakma eylemi 15 dakikayı geçmeye-cekti.Hollandalı yargıçlara göre Kur'an-ı Kerim yak-mak ifade özgürlüğüydü. Onlara göre barış içindebirlikte yaşamın dinamitlenmesi, Müslümanlarındinine saygı gösterilmemesi o kadar da önemlideğildi. Yakma eylemi sırasında protestolaryaşandı. Çevredeki mağazaların vitrinleritaşlandı. Göstericilerle polis arasında sürtüşme-ler ve yer yer çatışmalar yaşandı. Gözaltına alı-nanlar oldu. Ama bu Hollanda’da ilk değildi.2024 yılı Ocak ayında da Hollanda’nın Arn-hem kentinde Batı’nın İslamlaşmasına Karşı Va-tansever Avrupalılar (PEGIDA) taraftarı bir grupArnhem Belediyesi’nden aldıkları izinle Kur'an-ıKerim yakmaya yeltendi. Kentte yaşayan Türklerve Müslümanlar, çirkin eylemin yasaklanmasıiçin belediyeye başvurdu ama talepleri redde-dildi.Bunun üzerine aşırı sağcı PEGIDA taraftarları"polis koruması eşliğinde" çirkin eylemi gerçek-leştirmek için harekete geçti. Ancak Müslüman-lar da oradaydı. Bir İslam düşmanı Kur'an-ıKerim yakmaya çalışırken müdahale edip engel-lediler.Hollanda’da adında "özgürlük" sözcüğü geçenaşırı sağcı Hollanda Özgürlük Partisi’nin (PVV) li-deri Geert Wilders, "Hollanda’da ezan okunmasıyasaklansın. Hollanda’da camiler kapatılsın.Okullarda İslam dini dersleri yasaklansın" politi-kasıyla yıllardır oy avcılığı yapmaktadır.Geert Wilders, "Ülkemizi İslam'dan arındır-mamız lazım. İslam Hollanda'ya ait değildir.İslam, nefret ve terörle eşittir" yalanlarıyla ül-kede "en güçlü parti" konumuna bile yükseldi za-manla. Ama nedense demokrat Hollandalı yargıçla-rın aklına "Din özgürlüğü de düşünceyi ifade öz-gürlüğü kadar değerlidir" demek gelmiyor hala.Yalnız Hollanda’da mı?Benzer Kur'an-ı Kerim yakma eylemlerine İs-kandinav ülkelerinde de tanık olduk. 2020 yı-lında Danimarka’da aşırı sağcı "Stram Kurs" (SıkıYön) lideri Rasmus Paludan’ın Müslümanlarınkutsal kitabı Kur'an-ı Kerim parlamento binası

önünde yakmasına izin verildi.Aynı İslam düşmanı, daha sonraki yıllarda İs-veç’in başkenti Stockholm’deki Türk Büyükelçi-liği önünde Kur'an-ı Kerim yaktı. Bu eylemlerinibaşka kentlerde de sürdürdü.  Hem de İsveç poli-sinin aldığı yoğun güvenlik önlemiyle. Norveç’tede benzer eylemlerde bulundu. Nihayet Dani-marka’da sorumluluk taşıyan politikacılar, sonra-dan da olsa akıllarını başlarına toplayıp, ülkedeKur’an yakılmasını 2023 yılı sonunda yasakladı.Fransa’da eski adı Ulusal Cephe (FN) olanaşırı sağcı Ulusal Birlik’ın (RN) yıllarca GenelBaşkanlığı’nı yapan Marine Le Pen, İslamdüşmanlığı üzerinden oy avcılığı yaparak siste-matik olarak palazlandı.Hatta Fransa’nın Cumhurbaşkanlığı kol-tuğuna bile göz dikti. Hala da gözü Elysee Sa-rayı’nda… Avusturya’da da adında “özgürlük”sözcüğü yer alan Avusturya Özgürlük Partisi(FPÖ) eski lideri Norbert Hofer’in, “Ben koronavirüsten korkmuyorum. Kur'an-ı Kerim korona-dan daha tehlikelidir” diyerek İslam düşmanlığısergiledi. Almanya’da sağ popülist Almanya için Alter-natif (AfD) de öyle. AfD’nin eski lideri ve onursalBaşkanı Alexander Gauland, "İslam, öyle Katolikve Protestan Hıristiyanlık gibi normal bir dindeğildir. İslam, detaylı ideolojik bir yapıdır" diye-rek yıllarca İslam düşmanlığı yaptı.Aynı Gauland, Federal Hükümetin Göç, Sığın-macılar ve Uyum Sorumlusu eski Devlet BakanıSPD’li Aydan Özoğuz’u, "Dilin ötesinde spesifikbir Alman kültürü tanımlanamaz" dediği için,"Bunu da bir Alman Türk’ü söylüyor. Onu Eichs-feld’e davet edin ve spesifik Alman kültürününne olduğunu ona anlatın. O zaman bir daha hiçburalara gelmez ve biz de, Tanrı’nın yardımıylakendisinden Anadolu’da ‘imha ederek’ kurtul-muş oluruz" dedi.Hem de düşünceyi ifade özgürlüğü kalkanınınarkasına sığınarak. İnsanları yok etmek, onlardankurtulmak ve çöp gibi imha etmek istemek… Bunasıl bir düşünceyi ifade özgürlüğü anlayışıdır?
Not: Hürriyet Avrupa internet sayfasındanalınmıştır.  24 Ocak 2026 
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"Bu nasıl bir ifadeözgürlüğü anlayışı?"

kerimsuennetci.de

Melle

Ren kıyılarında Mehmetler gezer
Ozan Yusuf Polatoğlu

Hürriyet’in yıllarca Hollanda Temsilcisi olarak görev yapan İlhan Karaçay, haftaortasında sosyal medyada "Hollanda’da Kur'an-ı Kerim yakmaya yargıçlar bilemübah diyor" başlıklı bir paylaşımda bulundu.

Almanya sokaklarında

RHEDA WIEDENBRÜCK (Öztürk)Geçen sene (2025) Ekim ayında Alman-ya’da satış merkezi oluşturan Tür-kiye’nin yerli otomobili TOGG, artıkAlmanya sokaklarında görülmeye başladı. Buotomobillerden biri de Gütersloh’un ilçesi olanRheda Wiedenbrück’de seyrediyor.
3 DEFA ÜRETİM MERKEZİNE GİTTİMRheda-Wiedenbrück’de „Bebek sektörüne“hitap eden şirketin işletme müdürü Oğuz Ala-

kuş, TOGG’u ilk sipariş edenlerden biri. Alakuş,arabayı söz verdikleri gibi zamanında gönderdik-lerini, kula gri renkli otomobiliyle işe gidip gel-diğini söylüyor. Oğuz Alakuş’a sorduk, TOGG ileAlmanya sokaklarında dolaşan ilklerdensiniz.
Nasıl buldunuz arabayı ? Alakuş:„Ben son beş senedir elektrikli araba kulla-nıyorum. Deneyimliyim. TOGG otomobil Tür-

kiye’de piyasaya çıkınca ilgimi çekti. Üretim mer-kezi Bursa-Gemlik Kurşunlu olduğu için araştı-rayım dedim. Malum bizde Bursalıyız, fabrikayayakınız. Bu zamana kadar üç defa ziyarete gittim.Her ziyaretimde de olumlu izlenim ile döndüm.TOGG Almanya satışı başlayınca hemen „T10XUzun Menzilli „ modeli sipariş ettim ve arabamgeldi. Trafiğe açtım, kullanıyorum. 
AKÜSÜ HIZLI DOLUYOR, TASARIMI ÇEKİCİ
Nasıl buldunuz, rahat mı?Gayet güzel ve rahat.  22 Kw lik evde şarjyapma imkanı var. Akü hızlı doluyor, iç tasarımıçekici. Ayrıca uluslararası „EURONCAP“ ödülüalmış bir otomobil. Gözden kaçan bazı özellikleryok mu, tabii ki var. İlerde düzeltilir. Son olarakşunu söylemek istiyorum, şirket satış elemanları-mız için bu arabayı tercih etmeyi düşünüyoruz.
· Himmet ELMACI

DORTMUND-EVING (Öztürk)SPD Dortmund-Eving teşkilatı eneski üyelerine onurplaketi verdi.  AralarındaBR TV Almanya temsilcisi
Ali İnan’ında bulunduğuüyelere plaketlerini SPD Fe-deral Milletvekili Sabine
Poschmann verdi.

1985’DE ÜYE OLDUAli İnan, bu plaketi üye-liğinin 40. Yılı münasebe-tiyle aldı. 1985 yılında SPDDortmund-Eving teşkila-tına üyelik kaydını yaptıranİnan, daha önce Eving ilçeteşkilatında yönetim ku-

rulu üyeliği ve başkan yardımcılığı görevinde bu-lunmuştu.
ÜYELİĞİMİN 25. YILINDA

DA PLAKET ALMIŞTIMNRW Eyaleti milletvekille-rinden Volkan Baran’ın hazırbulunduğu “Onur Üyeliği” töre-ninde Ali İnan, Öztürk Gazete-si’ne şunları söyledi: “SPD’de(Sosyal Demokrat Parti) eskiüyelerine “Onur Üyeliği” plaketivermek bir gelenek. Ben dahaönce 25. Yıl için belge almıştım.Şimdi de 40. Yıl üyeliğim içintakdim ettiler. Bundan sonra,ömrümüz olursa elli, atmış, yet-mişinci yıllarımız için verecek-ler” dedi.     

TOOG
artık 

yollarda

SPD Dortmund Ali İnan’a
“Üyeliğinin 40. Yılında”onur plaketi verdi

· Himmet ELMACI

AHLEN (Öztürk)T.C. Münster Başkonsolosu Mehmet ÖzgünArman Ahlen’de 2 sene önce „Beckumer Str.202“ adresinde açılışı yapılan ST George Ki-lisesini ziyaret etti. Ziyarette yönetim kurulu başkanı
Jakob Dakin, yardımcısı Robert Çiçek ile Ahlen Be-lediye Başkan Yardımcısı Serhat Ulusoy, Kilise pa-pazı Yakup Zeren de hazır bulundu. Çalışmalarhakkında bilgi alan Arman, daha sonra kilisenin sos-yal faaliyetlerin yapıldığı bölümlerini gezdi. Ziyaretten çok memnun kaldıklarını dile getirenAhlen Süryani Topluluğu Başkanı Jakob Dakin, „Biz-ler Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlarıyız. Başkonsolo-sumuz göreve atandığında kendilerini ziyaretetmiştik. O da iadei ziyarette bulundu. Bu ziyaretSüryani topluluğu olarak bizleri şereflendirdi“ dedi.

    
   

     
      
      
     

   
     

   
     

   
      

     
    

   
      
    
     

   
    

     
     

   
   

    
    

Başkonsolostan
İadei ziyaret

· Himmet ELMACI
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ünya siyasetinin her günbaşka bir kaosa uyandığı veher akşam başka bir belirsiz-liğe yattığı günümüzde baştaABD olmak üzere Rusya, Çin,Japonya, İngiltere, Türkiyegibi yön belirleyici konumun-daki ülkelere büyük sorumlu-luklar düşmektedir. Aynışekilde Almanya da sorumlu-luktan kaçamayacak ülkeler-den birisi. Dünyanın güçlüülkelerinden birisi olması ya-nında Avrupa Birliği’ninbaşını çekme iddiası ve bunabağlılığını sürdürmesi sorum-luluğunu daha da arttırıyor.
İKİ ALMANYA’NIN BİR-

LEŞMESİ BAZI İŞARETLERİ
TA BAŞTAN VERMİŞTİSoğuk Savaşın bitmesi, ikiAlmanya’nın birleşmesi, Av-rupa Birliği’nin kimliğinin be-lirgin hale gelmesi bu ülkeyedönük bakış açıları ve tehdit-lerin artacağının işaretlerinita baştan vermekteydi. Baş-langıçta basit çizgilerde ifade-sini bulan görev yüklenmegerçeği, iki kutuplu dünyanınyıkılmasının ardından tahminedilen ve arzulanan gelişme-ler ters yönde olunca iş çetre-filleşmeye başladı.Dünyamızdaki bu tereddüthalinin en çok etkilediği ülke-lerden birisi Almanya oldu.

UKRAYNA, TRUMP’IN
ANLAMSIZ ÇIKIŞLARI AV-
RUPA BİRLİĞİ VE RUSYAAlmanya’nın önünde Avru-pa’da barışın sağlanması,Rusya ile ilişkilerin normal-leşmesi, Ukrayna’nın korumaaltına alınması gibi acil mese-leler var. Diğer taraftan Do-

nald Trump’ın hersabah değişik bir sürp-rize uyandırdığı eko-nomi dünyasında dazorlu görevler söz ko-nusu. Bir yandan Av-rupa Birliği’nin esenrüzgarlardan korun-ması diğer taraftan ülkeekonomisinin istikrar-laşması gerekiyor.
NETANYAHU REJİMİNİ

KAYITSIZ ŞARTSIZ  DES-
TEKLEME SIKINTISIPergeli biraz daha açıp Fi-listin, Orta Doğu, İran, Afrikagibi konular söz konusu edil-diğinde yük bir hayli artıyor.Filistin konusunda Almanyakendisini Netanyahu rejiminikayıtsız şartsız desteklemeksuretiyle büyük bir çıkmazasoktu. Hızlı gelişmelerkarşısında Almanya’nın bu ko-nuda kendisini toparlamasızor görünüyor. Tüm önemliAvrupa ülkelerinin Filistin’itanıdığı bir dönemde Alman-ya’nın hala ayak sürümesi veileriye dönük bir perspektifsunamaması bunu gösteriyor.
KÖTÜ GİDİŞE DUR DİYE-
MEDİDünyanın sayılı ekonomi-leri arasındaki Almanyadışarıda attığı her adımın içe-rideki büyük etkisinin aslındaşuurunda. Ancak atılması ge-reken adımlar konusunda çokyavaş. Bu elbette emin hare-ket etmek için tercih edilebi-lecek bir yol, ancak zamandurmuyor ve çok hızlı akıyor.Almanya içeride ekono-miyi düzeltmek için üstüsteadımlar attığını söylerken,

bunlara rağmen hala işsizliğebir çare bulamayışının vehatta Siemens, Lufthansa gibişirketlerin binlerce işçi çıkar-mak zorunda kalışlarının iza-hını yapmakta güçlük çekiyor. 
SİSTEM AfD İLE

YAŞAMAYA ALIŞTIRIYOR
GİBİAlmanya’nın elini ayağınıbağlayan ve gelecek için teh-like arzeden ırkçılık, ayrımcı-lık meselesi önemli birsosyal-siyasi gerçek olarakkarşımızda duruyor. Son ma-halli seçimlerde görece kayıp-lara rağmen aşırı sağcıpopülist parti AfD’nin kısa sü-rede zayıflayacağını söyleye-bilmek güç. Gerçi sistem sankihalkı AfD ile birlikte yaşamayaalıştırıyor gibi bir görüntüveriyor ama, yarın bir günAfD’nin kendisi dışındakilerlebirlikte yaşayabileceğini tah-min etmek hayli güç.Almanya aslında tarihi bi-rikimi, yerleşik demokrasisi,güçlü ekonomisi ve şuurluhalk kitleleriyle problemleriaşabilecek potansiyele sahip.Bu noktada mühim olan siyasiiradenin gerekli kararlılığıgösterip göstermeyeceğinde.  

14 Şubat Sevgililer Günü Almanya bu yükükaldırabilecek mi?
D

HAMM (Öztürk)Yaklaşık bir yıl önceErdal Akyüz tarafın-dan açılan NETTEL-BECK GmbH şirketi, Günlükhayatta yardım ve Diabet has-tası olanlara eşlik etme hizmetiveriyor.
YARDIMLARI DEVLET

KARŞILIYOR
Lange Str. 335, 59067

Hamm adresinde hizmet veren
Nettelbeck şirketinde 53 işçiçalıştığını söyleyen şirket sa-hibi Erdal Akyüz, „Ailelerin ço-cuklarında Tip 1 Diyabethastalığı tespit ediliyor ve veli-ler ne yapacaklarını bilmiyor,

boşluğa düşüyorlar. Orda şirketolarak biz devreye giriyoruz.Bizimle irtibata geçtiğinizzaman çocuğunuzu kreş veokula biz götürüyoruz. Kanşeker takibini yapıyoruz, birey-sel danışmanlık gibi birçok ke-simde destek oluyoruz. Buhizmetlerimiz devlet destekliolduğu için hasta ailesindenherhangi bir ücret almıyoruz“dedi.
EV İÇİ, İDARİ, ALIŞVERİŞ VE
REFAKAT DESTEĞİ VERİYO-
RUZSistemde hizmet derecesiolduğunu belirten Akyüz, „Ba-kım derecesi 1 ( Pflegestufe 1)

olan, yaşlı, kimsesiz ve bakımamuhtaç kişilere güncel hayattayardım ediyoruz. Ev içinde
destek: Ev içinde gerek-li Te-mizlik, Yemek yapma, çamaşırişleri v.s. Alışveriş Hizmeti:Gıda ve günlük alışveriş yapı-mında destek. Refakat ve Sos-
yal İletişim:  Doktora refakat,sosyal aktivitelere ve alışve-rişlerinde yanında olma. İdari
Destek: Evrak, form, ve diğerbürokratik işlemelerde yardım.Yeni  Teknoloji Desteği: Akıllıtelefonu, bilgisayarı ve diğer te-knik cihazları da destek olaraksıralayabiliriz.“

· Yusuf KUŞAKLI
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Nettelbeck
Alltagshilfe  & Diabetesbegleitung

Telefon 02381 339 64 00
www.alltagshilfe-hamm.de

Evde destek

Günlük destek

Lange Straße 335, 59067 Hamm
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BAKIMA MUHTAÇ 
OLANLARA
DESTEK
VERİYORUZ

Carsten Rüther

Erdal Akyüz



Wie Washingtons Verteidigungsdoktrindie neue Weltordnung einleitetie USA kehren Europa den Rücken. Mit derneuen Verteidigungsstrategie wird „Ame-rica First“ zur militärischen Doktrin. FürDeutschland und die EU beginnt eine neuesicherheitspolitische Realität.In der neuen US-Verteidigungsdoktrin(NDS) heißt es, Amerika habe viel zu langeZeit und Energie mit der Unterstützungihrer europäischen Verbündeten vergeudetund so die eigenen Interessen und die ihrereigenen Bürger vernachlässigt. Europawird eher wie ein „Klotz am Bein” der Ame-rikaner gesehen, dem man sich endlich ent-ledigen müsse. Diese historische Abkehrzwingt den alten Kontinent zu einerschmerzhaften Einsicht, bietet aber auchMöglichkeiten zur Widerstandsfähigkeitund Unabhängigkeit.Während sich Amerika und Europazuvor in einer Interessen- und Wertege-meinschaft wähnten, habe Trump, so Bert-hold Kohler in der F.A.Z., diese Bandezertrennt, „so wie er alles zerreißt und zer-fetzt“. Damit vollzieht sich ein radikaler Pa-radigmenwechsel: Die jahrzehntealteÜberzeugung, dass Kooperation besser seials Konfrontation, wird ersetzt.
China als HauptherausfordererDer Hauptrivale Washingtons ist klar:An der Spitze steht der Machtkampf gegenChina, das als „zweitmächtigstes Land derWelt“ und „in puncto Macht den USA so nahwie kein anderer Staat seit dem 19. Jahr-hundert“ steht. Die USA konzentrieren ihremilitärischen Anstrengungen nun darauf,im Indo-Pazifik ein Kräftegleichgewicht zubewahren und ihren Zugang zum „ökono-mischen Gravitationszentrum der Welt“ zusichern. Hinter dieser Fokussierung stehtauch die nüchterne Erkenntnis, dass Chinamilitärisch aufgeholt hat. US-Kriegssimula-tionen endeten jüngst sogar regelmäßigmit einer Niederlage, und bei Schlüssel-technologien wie KI-gesteuerten Drohnen-schwärmen wird Peking teils als führendeingeschätzt.Für Europa hat diese Priorisierung einedirekte und weitreichende Konsequenz:

Die Verantwortung für die konventionelleVerteidigung gegen Russland wird fast voll-ständig weitergereicht. Russland wird inder NDS als „eine anhaltende, aber be-herrschbare Bedrohung“ vor allem für dieöstlichen NATO-Staaten eingestuft. Folglichmüssten sich die Europäer darum küm-mern, Russland in Schach zu halten, wäh-rend die US-Streitkräfte sich daraufkonzentrieren, direkte Bedrohungen desamerikanischen Territoriums abzuwehren.Diese Aufgabenteilung bedeutet für die EUeine historische Lastenverschiebung. Siemacht die seit Jahren geforderte „strategi-sche Autonomie“ Europas nicht länger zueiner politischen Option, sondern zu einerexistenziellen Notwendigkeit. Parallel zurAbkehr von Europa und der Fokussierungauf den Pazifik deklariert die NDS die ge-samte „Westliche Hemisphäre“ – Nord- undSüdamerika, die Karibik und Grönland –zur unantastbaren Einflusssphäre der USA.
Die wirtschaftlichen und gesell-

schaftlichen Konsequenzen für Deutsch-
landDie neue US-Strategie trifft Deutschlandals exportorientierte Nation an einer ver-wundbaren Stelle. Die bereits verhängtenUS-Zölle haben deutliche Spuren hinterlas-sen: Die deutschen Exporte in die USA bra-chen in den ersten elf Monaten des Jahres2025 um 9,4 Prozent ein, der Autoexportsogar um 17,5 Prozent. Der US-Markt sei„zum Risikogeschäft mutiert“, urteilenWirtschaftsforscher, und die Planungssi-cherheit für Unternehmen sei dahin. Ein of-fener Handelskrieg durch einen neuenZollkonflikt bleibt noch immer als Option,besonders für den unberechenbaren Do-nald Trump. Die Lage bleibt somit fragilund hängt vom nächsten impulsivenMachtwort oder einem Wutanfall im Wei-ßen Haus ab.

Deutsche verlieren das Vertrauen in
die USAParallel zur Wirtschaft verläuft der Ver-trauensverlust in der deutschen Bevölke-rung: Lediglich jeder Achte (zwölf Prozent)

bewertet die Arbeit Trumps positiv – einneuer Tiefpunkt selbst im Vergleich zumStart seiner zweiten Amtszeit. Als vertrau-enswürdigen Partner Deutschlands sehendie USA nurnoch 15Prozent derMenschen.Diese Stim-mungspeist sichnicht nuraus derGrönland-Frage, son-dern auch aus dem Vorfall wie der von denUSA angeführten Entführung des venezola-nischen Präsidenten Maduro, die das Be-kenntnis zu einer regelbasierten Ordnungauf eine weitere harte Probe stellte. Voneinem möglichen Angriff auf den Iran oderdem Sumpf um den Epstein-Skandal ganzzu schweigen. Die Umfragen unterstrei-chen damit nicht nur die tiefe transatlanti-sche Vertrauenskrise, sondern auch diepolitische Polarisierung, die der „Trump-Effekt“ selbst innerhalb europäischer Ge-sellschaften befördert.Die neue US-Verteidigungsstrategie istkein bloßes Positionspapier. Sie ist ein Sie-gel einer geopolitischen Revolution, dieEuropa aus seiner behaglichen Komfort-zone stößt. Sie beendet die Ära, in derAmerika die letzte Garantie europäischerSicherheit war. Für Deutschland und die EUist diese Zäsur besonders folgenschwer. Siekonfrontiert Europa mit der Wahl zwi-schen einer demütigen Anpassung an einerauere Weltordnung und dem mutigen,aber steinigen Weg in eine ungewisse, abereigenständigere Zukunft. Der schmerzhafteAbschied von alten Gewissheiten hat be-gonnen. Ob daraus eine neue europäischeStärke erwächst, bleibt abzuwarten. Undgenau hier, an dieser weltpolitischen sowiegeostrategischen Weggabelung, könnte dieBedeutung eines engagierten und verlässli-chen Partners wie Türkiye in neuem Lichterscheinen.
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HERFORD (Öztürk)Herford merkezde hiz-met veren Gaziantep
Baharat Dünyası şir-keti, başta Türkiye olmak üzeredünyanın değişik ülkelerindeüretilen baharat çeşitlerinimüşteriyle buluşturuyor.İşletme sahibi BayramDal-

kılıç, „OWL çevresinde BAHA-RAT çeşitleri satışı yapanmerkezin olmadığını dikkate ala-rak 1980 yılında Gaziantep’tekurulan „Baharat Dünyası“ şirke-tinin devamını burada açmayakarar verdik“ dedi.

Mausefalle 1, 32052 Her-
ford adresinde hizmet verendükkanda dünyanın değişik ül-kelerinde üretilen baharatlarınbulunduğunu söyleyen Dalkılıç,şöyle devam etti: „Müessese-mizde 140 çeşit baharat, 25 çeşitkuruyemiş, 20-25 çeşit lokum,pul biberlerimiz, 7 çeşit köftelikbaharatımız bulunuyor. Drajeçeşitlerimiz var. Türk kahvesi vekarabiberleri taze çekip veriyo-ruz. Ayrıca tahin makinamızmevcut. Çok kısa zamanda„Çörek Otu“ makinamızı da ala-cağız“ dedi.
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Herford’da

Özel günlerinizinikram çeşitleri

Baharat Dünyası

Feilenstr. 2  33602 Bielefeld
Tel.: 0521/ 17 70 76  info@ozturk.de
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Mahmut Aşkar, „Hak var divan yok,
din var iman yok
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BIELEFELD (Öztürk)Steinböhmer Autohaus galerisi yeniaraç satış departmanında görevli
Orkun Duman ve Sinan Altun,elektrikli sıfır araç alımlarında devletin 6bin Avroya kadar aile desteği verdiğini söy-lediler.

GAYE ORTA VE DÜŞÜK GELİRLİ AİLE-
LERİ DOĞA DOSTU ARAÇLAR İLE TA-
NIŞTIRMAKDoğa dostu araçları teşvik etmek içinverilen destekte hedef; orta ve düşük ge-lirli bireylerin yanı sıra ailelerin de iklimdostu ulaşıma geçmelerini kolaylaştırmakolduğunu söyleyen Sinan Altun, „Bizdemüessese olarak devletin verdiği desteğiözel araçlarımız ile birleştirdik.Almanya‘da ilk kez tescil edilen veya tama-men elektrikli olan ya da harici olarak şarjedilebilir hibrit tahrik sistemine sahip (şarjedilebilir binek otomobiller bu kapsamda-dır. Mesela, ID.3, ID.4, ID.5 ve ID.7 gibi“dedi.

BAZI AİLELER İÇİN DESTEK 6 BİN
AVROYA KADAR ÇIKIYORHangi gelir sınıfının ne kadar destekalabileceğini de açıklayan Altun, „Tama-

men elektrikli araçlar için 3.000 €. Şarjedilebilir hibritler ve menzil uzatıcılar için1.500 €. Buna aile desteği de veriliyor. Tekçocuk için 500 €, iki çocuk için 1.000 €. Ay-rıca gelir durumuna göre de destek var:
Senelik 60 bin Avroya kadar kazanan aile-ler 1000 Avro, 45 bin kazanan aileler de1000 avro destek alıyor. Tabii ki, devletdesteği ile alınan araçların en az 36 ay eldetutma zorunluluğu var. „

Elektrikli araçlara teşvikAlman devleti orta ve düşük gelir seviyesine sahip aileleri elektrikli otomobil ile buluşturmak için destekveriyor. Bu destek gelir durumuna göre 6 bin Avro’yu bulabiliyor.

ATİB’e yeni başkanAli Paşa Akbaş
Orkun Duman ve Sinan Altun

REMSCHEID (Öztürk)Avrupa Türk İslam Birliği (ATİB),28. Dönem Olağanüstü Genel Ku-rulu’nu Almanya’nın Remscheidkentinde büyük bir olgunlukla gerçekleş-tirdi. Kurucu Genel Başkan Musa SerdarÇelebi’nin de katıldığı kongrede, delegele-rin büyük güvenini kazanan Ali Paşa Akbaş,217 oy alarak ATİB’in yeni Genel Başkanı

seçildi.
AKBAŞ TEŞEKKÜR ETTİEski başkan İmam Cengiz ile gerçekle-şen seçim yarışının ardından sonuçlarınaçıklanmasıyla kürsüye gelen Ali Paşa
Akbaş, teşkilatın geleceğine dair kararlı veumut dolu mesajlar verdi.Akbaş, şunları söyledi:

"Bugün burada tecelli eden irade,ATİB’in geleceğine duyulan inancın bir gös-tergesidir. Şahsıma ve ekibime gösterilenbu teveccühü, Avrupa Türk toplumuna hiz-met yolunda büyük bir emanet olarakkabul ediyorum. Bizim dönemimizde asılgayemiz, köklü geçmişimizden aldığımızgüçle, günümüzün ihtiyaçlarına cevap ve-rebilen bir teşkilat yapısı oluşturmaktır." * Volkswagen Service-Betrieb

Ihr Volkswagen Partner

Autohaus Steinböhmer GmbH & Co. KG
Jöllenbecker Str. 325, 33613 Bielefeld, Tel. 0521 9865432 
Hauptstr. 43*, 33758 Schloß Holte-Stukenbrock, Tel. 05207 991660

Golf GTI EDITION 50 2.0 TSI OPF 239 kW (325 PS) 7-Gang-DSG
Energieverbrauch kombiniert: 7,6 l/100 km; CO₂-Emissionen kombiniert: 173 g/km;  
CO₂-Klasse: F.
Ausstattung: Rückfahrkamera „Rear View“, dynamischer Fernlichtassistent „Dynamic Light 
Assist“, IQ.LIGHT LED-Matrix-Scheinwerfer, automatische Distanzregelung ACC, Spurhalte-
assistent „Lane Assist“, Verkehrszeichenerkennung, Einparkhilfe vorn und hinten, Regensensor, 
automatisch abblendender Innenspiegel, Multifunktions-Sportlenkrad in Leder, Klimaanlage 
„Air Care Climatronic“, Seitenscheiben hinten und Heckscheibe abgedunkelt u. v. m. 
Lackierung: Pure White/Schwarz

Fahrzeugabbildung zeigt ggf. vom Angebot abweichende Sonderausstattungen.  
1 Ein Angebot der Volkswagen Leasing GmbH, Gifhorner Str. 57, 38112 Braunschweig,  
für gewerbliche Einzelabnehmer mit Ausnahme von Sonderkunden. Zzgl. Überführungs- und 
Zulassungskosten und zzgl. MwSt. Bonität vor ausgesetzt. Gültig bis zum 31.03.2026 und 
nur solange der Vorrat reicht. Stand 02/2026. 2 Ein Angebot der Volkswagen Leasing GmbH, 
Gifhorner Str. 57, 38112 Braunschweig, für Privatkunden. Zzgl. Überführungskosten und 
Zulassungskosten. Bonität vorausgesetzt. Gültig bis zum 31.03.2026  
und nur solange der Vorrat reicht. Stand 02/2026.

GeschäftsfahrzeugLeasingrate mtl.:  269,00 €1
Leasing-Sonderzahlung:  999,00 €
Laufzeit:  24 Monate
Jährliche Fahrleistung:  10.000 km

Privatleasingangebot  
Leasing-Sonderzahlung:  999,00 €
Laufzeit:  24 Monate
Jährliche Fahrleistung:  10.000 km
24 mtl. Leasingraten à  299,00 €2

Gänsehaut – seit 50 Jahren!
Der neue Golf GTI EDITION 50

Jetzt bei uns
informieren
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Şirket yönetiminde profesyonel desteğe ihtiyacı olanlar, 
işini büyütme aşamasında olanlar veya kendi o�sini 
açma imkânı olmayan ancak işini profesyonel 
bir yapıyla yürütmek isteyen girişimciler ve serbest 
çalışanlar için oluşturulan bir iş ortamı. 

Amaç, işini yeni kuran ya da geliştirmek isteyen 
kişilerin daha profesyonel görünmesini, müşteri 
iletişimini aksatmadan ve zamanını daha verimli 
kullanmasını sağlamak.

•  Fatura ve temel muhasebe süreçlerinde yönlendirme 

•  O�s yönetimi ve büro organizasyonu konusunda destek 

•  Muhasebe ve bordro (personel maaş) işlemlerine ilişkin destek 

•  Alanında deneyimli, tanınmış bir mali müşavir ile iş birliği 

•  Firma adresi kullanımı 

•  O�s ve toplantı alanı kullanma imkânı 

•  Showroom kullanma imkânı 

•  Evrak işleri, yazışmalar ve bürokratik işlemler konusunda destek 

•  Gelen müşteriler ve telefonlarla ilgilenen tam zamanlı çalışanlar 

Gadderbaumer Str. 3   •   33602 Bielefeld
01515 / 300 56 01   •  info@o�ce-7.de 

BİELEFELD‘de DEĞİŞİKLİKLERE İMZA ATIYORUZ
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Café de Mola, bu sene Ramazan ayında iftar yemekleri verecek. Üç ana yemek ilebirlikte menüde; çorba, tatlı, hurma, çay, su, meze ve turşu bulunacak. Fiyatı büyük-ler için 24,90 Avro, 10 yaşına kadar çocuklar için ise 14,90 olacak.

Öztürk Reklam Servisi: 0521/ 17 70 76

Gelecek sayıda sizin reklamınız burada neden yayınlanmasın?

17 70 76

Gelecek sayıda sizin reklamınız burada neden yayınlanmasın?

BIELEFELD (Öztürk)Bielefeld şehir merkezindehizmet veren Café de Mola,19 Şubat’ta başlayacak Ra-mazan ayı boyunca iftar yemekleri çı-
karacak. Yemekler; Türkiye’den yenigelen profesyonel, daha önce büyükturistik otellerde çalışmış olan ahçı-nın hünerli ellerinden çıkacak.Ramazan ayı projelerini Öztürk’e

açıklayan müessese sahibi Candoğan
Gündoğan, şunları söyledi: „Rama-zan ayı için hazırladığımız yemekleri-miz üç çeşit olacak. Kırmızı et, tavuketi ve Etsiz yemek. Müşterilerimizbunlardan birini ana yemekolarak seçebilecek. Ana ye-meğin yanında pirinç veyabulgur pilavı olacak. Ayrıca;çorba, hurma, tatlı, çay, sa-lata, meze, su ve turşu bulu-nacak. Büyükler 24,90 Avro,10 yaşına kadar olan çocuk-lar ise 14,90 Avro ödeye-cek“ dedi.Ramazan ayından son-rası ev yemekleri servisinindevam edeceğini sözlerineekleyen Gündoğdu,„Mevcut çeşitlerimize ilaveolarak ev yemekleri çeşitle-rimizi öğlen yemeği olarakservise koyacağız. Tadı lez-zetli, aranan ve özlenençeşitlerimizden olan bu evyapımı yemeklerimiz, Ana-dolu çoğrafyasının enmeşhur yemeklerindenoluşacak“ mesajını iletti.

Café de Mola’da iftar
yemekleri verilecek

Danışman Hülya Doymaz„İşimiz Yol Göstermek“Café de Mola’nın yeni aşçısı İsmail Mandal ve müessese sahibi Candoğan Gündoğdu
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Ç
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€20

Baklava
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Dönerteller

Meşrubat  0,33 l

22
Baklava
Çorba
İskender

ARMENÜLERİMA İFTTAINDDAYYIAN AAMAZZARRA
yırlı RamazanlaHaay

,33 lt  0,33 l

€2

AANYYAMİZDE KAMPPA
ar

Adana veya Şiştellerd n

Rezervasyon için ye

ller

€20

          Baklava
           Çorba

na veya Şişteller

22

er ayırtmayı unutmayı

Çorba
Karışık Izgara

€2

02382 7740613ın Tel:

3 l

  Hansaplatz

3

           Meşrubat 0,33 l

Rottmannstraße 89 • 59229 Ahlen • Am Einkaufszentrum  Hansaplatz

€

          Baklava

28
Meş
Ba
Ç

aufszentrum  Hansaplatz

eşrubat 0,33 l

€

Baklava
Çorba

30

RIETBERG (Öztürk)Gütersloh’un şirinilçelerinden biriolan Rietberg’de„Doymaz Beratung – Da-nışmanlık“ bürosu açıldı.Açılışa DİTİB Rietberg Yö-netim Kurulu BaşkanlıFikret Vural, Din GörevlisiMustafa Tekdemir ve çoksayıda davetli katıldı. Dingörevlisi Mustafa Tekde-mir’in okuduğu dua ile„Hayırlı Kazançlar Olsun“dileğiyle hizmete başladı.
GENEL KONULARDA

DANIŞMANLIK YAPA-
CAĞIZ„Balkan Str. 8, 33397Rietberg“ adresinde hiz-met vereceklerini anlatanmüessese sahibi HülyaDoymaz, bürokraside iştakibi yapmaya çok gençyaşlarda başladığını söy-ledi. Başta aile fertlerimizolmak üzere, yakın akraba

ve komşularımızın banayönlendirdikleri resmi dai-relerdeki işleri yapıyordumdiyerek söze başlayanHülya Doymaz, „İnsanlarınhayatını kolaylaştırmakiçin bu ofisi açtık. Burada
daha çok resmi daireler ileolan işlerde, ihtiyaç sahibikişilere yardımcı olacağız.Okul problemlerinde,evrak doldurmada, öğren-cilerin aldığı BAföG (EğitimKredisi), Alman vatan-

daşlığına geçme, emeklilik,yaşlı bakım dereceleri gibigenel konularda yol göste-rici olacağız“ dedi.· Himmet ELMACI

Hülya Doymaz ve açılışa gelen misafirleri Himmet Elmacı’nın objektifinde



88 Şubat / Februar 2026

· Bize kendinizi tanıtırmısı-
nız ?

İsmim Muammer Gökçe, Kü-
tahya/Gediz doğumluyum. Evli
ve dört çocuk babasıyım. 18
yaşında Hamm Bockum Hövel’e
geldim ve maden ocağında işe
başladım. 30 Yıl çalıştıktan sonra
emekli oldum. Üyesi olduğum
camiye, 2000 yılında yönetici
olarak seçildim. Ve 22 yıldır ara-

lıksız dernek başkanlığını yürüt-
mekteyim. 

· DİTİB Selimiye Cami ne
zaman kuruldu ve ne kadar
üyesi var ?

1973 yılında maden işçileri-
nin kaldığı lojman ibadethane
olarak tahsis edilmesiyle başla-
mış ve resmi ismi Hamm ve
Çevresi İslamı Yaşatma Derneği
adı altında 23 Şubat 1982 yılında

kurulmuş. Camimizde aktif 410
üyemiz bulunmakta. Bu üyelerin
75 tanesi Kadın. 

· Caminizde uzun yıllardır
gönüllü olarak aktifsiniz. Gö-
nüllü hizmetine sizi motive
eden neydi? Bize bu süreci
anlatır mısınız ?

Ben Türkiye’den geldiğimde
bu konularda hazırdım. Bazı kül-
tür derneklerinde görev yap-
mıştım. Sorumluluk bilincini
biliyordum. Burdaki cami der-
neklere seçilmemizdeki sebep,
birinci nesil büyüklerimizin hiç
Almanca bilmeden bu işleri yap-
ması oldu. Resmi makamlar,
yerel ve belediye yöneticileri ile
iletişimin zor olduğunu gördük.
Tercüman olmadan işlerini halle-
demiyorlardı. Niye biz bu işe el
atmayalım ve sorumluluk al-
mayalım diye başladım. 

Benim en büyük idealim,
kendi çocuklarımızı kendi cami-
lerimizden okula göndermekti.

Yönetici olduğum dönemde
biz çocuklarımızı okula başladığı
gün kiliseye götürüyorduk ve
dua yapılıyordu. Bu durumdan
rahatsız oldum. İlk hedefim, ilko-
kula başlayan müslüman çocuk-
larımızın kiliseden değil,
camiden dua okuyarak okula
gönderilmesi oldu. Bu konuda
başarılı olduk. Bed’i Besmele
programlarını burda biz başlattık
ve 26 yıldır gelenek haline geldi.
Şimdi her camide yapılmakta. 

· Bize yapmak istediğiniz
projeleri anlatırmısınız?

Lojmandan sonra mevcut ca-
mimizi aldık. Şimdi ise mevcut
camimiz ihtiyaçlarımızı karşılaya-
maz duruma geldi. Önceden sa-
dece birinci nesil için yeterli
oluyordu ama şimdi ise İkinci,
üçüncü nesil ve onların çocukları
camimize geliyor. 

Camimizde öğrencilerimizi
daha rahat okutmak, cemaati-
mizi ağırlayacak daha büyük ve
nezih bir cami için elleri sıvadık.
Önümüzdeki dönemde  ilk Pro-
jemiz müsait bir cami arsası
almak ve daha sonra da bu pro-
jeyi tamamlamak. Sonraki proje-
miz tabiiki Gençlik çalışmaları,
çocuk eğitimini devam ettirmek.  

· Böyle bir projeniz varsa,
başkanlık görevine daha uzun
yıllar devam etmek istiyorsu-
nuz anlaşılan? Ya da yolu
gençlere mi açacaksınız? 

Burda tabiiki kalıcı değiliz.
Resmi görevimizi bırakırız ama
camimizde hizmetlerimize ve
desteklerimize devam ederiz.
Arsa alımını gerçekleştirdikten
sonra genel kurulumuzda ne
karar çıkar onu bilemeyiz. Görev
verilmez, görev alınır desturu ile
hayata bakıyorum. Cemaatimiz
yeni bir ekip devam etsin derse
vatandaşımızın kararına saygı
duyar ve görevimizi teslim ede-
riz.

KİMSEYE TEPEDEN BAK-
MADIM

· Yöneticilik Yaptığınız süre
zarfında, cemaatinizden helal-
lik almak durumunda kal-
dığınız bir hadise oldumu ? 

Allah’a şükürler olsun o ko-
nuda herhangi bir sıkıntım yok.
Müslüman, müslümana üç gün-
den fazla küs olamaz. Benim de
kimseye küslüğüm yok. 22 yıllık
başkanlık dönemimde, hiçbir
vatandaşımıza makamımı kulla-
narak tepeden bakmadım. Acı-
larını acıları, sevinçlerine
sevincimiz olarak devamlı yanla-
rında olduk. Bize gece gündüz
ulaşabildiler. Hastane ziyaretleri,
vefat ve düğün gibi durumlarda
yanlarında olduk.

· Camilerde gençler ve
görev almak isteyenler çok ol-
mamasını neye bağlıyorsu-
nuz? Caminiz’de gençleşme
projeniz var mı ?

Gençleşme projemiz var ama
bizi bekleyen başka bir tehlike,
dışarıdaki etkenlerin gençleri-
mize daha cazip geliyor olması
ne yazıkki. Hali vakti yerinde
olan gençlerimize üye olmaları
için teklifte bulunuyoruz. Al-
dığımız ilk cevap ise: ‚ Ben her
zaman camiye gelmiyorum, üye
olmama gerek varmı‘ oluyor. Bu
tür konular ile karşılaştığımızda,
camiler sadece Cuma Namazı
kılınan yer değil, dinimizi
yaşamak, millet varlığımızın de-

vamını buralarda sağlamak, bir-
lik ve beraberliğimizi buralarda
kaynaştırmak için var. Bu bilinç
içinde olmak isteyen bazı genç-
lerimiz ikna olup üye oluyor. Üye
olanlarda zamanla sorumluluk
alması gerekiyor. Mevcut yöneti-
mimizde üniversite okumuş
gençlerimiz var.

· Camilerimizin sorunlarını
da göz önünde bulundurarak
son olarak Öztürk okurlarına
ne söylemek istersiniz ?

Camilerin sadece Namaz kılı-
nan ibadethane olarak bakılma-
masını istiyorum. Buralar kendi
çapında birer külliye. Vatan-
daşlarımızın her türlü ihtiyaçları-
nın, gelip görüştüklerinde ve
danıştıklarında cevap buldukları
tecrübeli insanları burda bulabi-
lecek buluşma noktası olmasını
sağlamalıyız. 

Gençlerimizi buralara çek-
memiz lazım. Genç kız ve erkek-
lerimize buluşmaları için uygun
mekanlar hazırlamamız lazım.
Herkesin kendi buluşma odaları
olması şart.

Camilerimizi, ibadethane
dışında değişik alanlarda da kul-
lanabilmeliyiz. Düğünlerimizin
camilerde yapılmasına hoş ba-
kılmıyor. Dinimizin gereği asıl
düğünlerimizin yapılması gere-
ken yerler camilerdir.

· Röportaj: Yusuf KUŞAKLI

Adres: Zechenweg 4, 59077 Hamm

• Vefat edenlerimizin ruhuna

• r

• r
r.

r
r r.)

• V
r

r gün 16:00 – 21:00

r r.

r.

r

HA
 A

Bed’i Besmle
programlarını
biz başlattık

Cami Derneklerimizin gönüllü Yönetici
bulmakta zorlandığı dönemde, Hamm
Bockum Hövel Selimiye Cami Başkanı Mu-
ammer Gökçe 26 yıldır Yönetimde Görev
yapmakta. 

Bockum Hövel DitiB Selimiye Cami Der-
nek Başkanı Muammer Gökçe ile Röportaj
için Akşam Namazı öncesi buluştuk. Akşam
Namazında sadece üç kişiydik. İmam Meh-
met Menteş, Dernek Başkanı Muammer
Gökçe ve ben. Müezzinlik yapan Muammer
Gökçe, Namaz sonrasında Reportaj için bizi
yaklaşık 15 metrekare Dernek odasında ağır-
ladı.

22 yıldır Dernek Başkanlığı yapan Muam-
mer Gökçe sorularımı içtenlikle cevapladı.

Araştırma sonucu: İnsanlar en çok 
İYİYİM yalanını söylüyormuş !

Muammer Gökçe, arkadaşımız

Yusuf Kuşaklı’ya Hamm’daki 26

senelik çalışmasını anlattı.

Muammer Gökçe

Am Balkan 8 
33397 Rietberg
Randevu almak için
Pazartesi-Cuma günleri
saat 08.00 - 19.00 arası
0176 628 051 86
numaramızı arayın. 
doymazberatung@gmailcom 
@doymazberatung

• Resmi başvurular için 
  danışmanlık ve rehberlik

• Bakım parası ve P�egegrad 
  başvurularında destek ve süreç takibi

• Emeklilik başvuruları (Rente) 
  hazırlama ve yönlendirme

• Engelli kimliği  başvuruları

• Resmi mektuplar ve dilekçelerin 
  yazılması ve düzenlenmesi

• Form ve evrakların doldurulması 
  ve kontrol edilmesi

• Zor ve karmaşık dosyalarda danışmanlık

• Kurumlarla iletişim konusunda rehberlik

• Bireysel danışmanlık ve yaşam koçluğu 

• Enerji ve farkındalık odaklı 
  kişisel destek çalışmaları

• Tercüme  

Danışmanlık 
Hizmetlerimiz:
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BIELEFELD (Öztürk)24 Ocak Cumartesi
Fasl-ı Deva Ko-rosu’nun verdiği

„Barış Manço ve Cem Ka-
raca“ konseri salon dolusuHalk Korusuna dönüştü. 

Şeniz Yıldız’ın sunumyaptığı konser KuSo başkanı
Hakan Çolak ve yardımcısı
Demet Özsan’ın yaptığı açışkonuşması ile başladı.Başkanlar yaptıkları ko-nuşmada, misafirleri selam-layarak, iyi eğlencelerdilediler.  Daha sonra mikro-fona Bielefeld Belediye Mec-lisi Üyesi ve Özsan GmbHsahibi Aydın Özsan davetedildi. Konuşmasını kısatutan Aydın Özhan, „KuSo“derneğinin rahat çalışmayapabilmesi için, ev. Kir-
chengemeinde Bielefeld’inSenne’deki eski mekanı olan
„Haus Zefi“ salonununanahrını takdim etti. Aydınşunları söyledi: „KuSo’yaolan desteğimiz devam ede-cektir. Biliyoruz ki, farklı vegüzel çalışmalara imza ata-caktır.“Bielefeld Belediye başkanyardımcısı Frank Stroth-
mann’ında selamlama ko-nuşması yaptığı konserdeT.C. Münster Başkonsolosu

Mehmet Özgün
Arman ve eşi dehazır bulundu. 

DEV KORO
SAHNE ALDIDinleyicilerin büyük ilgigösterdiği, salonu tıka basadoldurduğu konserde, sah-neye ilk önce Tuğba Ço-
lak’ın eğittiği „Çocuk
Korosu“ çıktı. Daha sonra
Fasl-ı Deva korosu ve koro-nun şefi Volkan Çolak sahnealdı. 8 kişilik saz grubunun

eşlikettiği programda ilk önce
„Barış Manço“ eserleri ses-lendirildi. Her birisi hit par-çalardan oluşan Barış
Manço eserleri seslendirilir-ken, salondaki yüzlerce kişikoroya eşlik etti. Çocuk koro-sunun katkılarıyla „Arka-
daşım Eşşek“ eserininokunması muhteşem birgörsel oluşturdu. Aradan sonra CemKaraca eserleri için sah-nede sadece Fasl-ı Devakorosu kaldı. Koro,

„Cem Karaca“ eserle-rinden oluşan parçaları

ses-lendirdi. Bu bölümde Dr.Taner Bayyurt, Dr. AlperÖktem, Emrah Küçükkanca-baş ve Dünya Metin Birlikbaşgibi sanatçılar solist olarakCem Karaca eserleri okudu-lar. Ayrıca, konserin sürpriziise Cem Karaca’nın oğlu
Emrah Karaca oldu. Babasıiçin hazırlanan akşamakonuk sanatçı olarak katıldı.Oğul Karaca, babasının eser-lerinden oluşan beş parçaokudu. Bunlardan bir taneside „Çok Yorgunum  Beni
Bekleme Kaptan“ idi.  

Barış Manço ve Cem Karaca
konseriGeri gelen Mektup

Ruhun mu ateş, yoksa o gözler mi alevden? 
Bilmem bu yanardağ ne biçim korla tutuştu? 

Pervane olan kendini gizler mi hiç alevden? 
Sen istedin ondan bu gönül zorla tutuştu.

Gün, senden ışık alsa da bir renge bürünse; 
Ay, secde edip çehrene, yerlerde sürünse; 

Her şey silinip kayboluyorken nazarımdan,
Yalnız o yeşil gözlerinin nuru görünse...

Ey sen ki kül ettin beni onmaz yakışınla,
Ey sen ki gönüller tutuşur her bakışınla! 
Hançer gibi keskin ve çiçekler gibi ince
Çehren bana uğrunda ölüm hazzı verince
Gönlümdeki azgın devi rüzgarlara attım; 
Gözlerle günah işlemenin zevkini tattım.
Gözler ki birer parçasıdır sende İlahın,
Gözler ki senin en katı zulmün ve silahın,

Vur şanlı silahınla gönül mülkü düzelsin; 
Sen öldürüyorken de vururken de güzelsin!

Bir başka füsun fışkırıyor sanki yüzünden,
Bir yüz ki yapılmış dişi kaplanla hüzünden...
Hasret sana ey yirmi yılın taze baharı,
Vaslınla da dinmez yine bağrımdaki ağrı.
Dinmez! Gönülün, tapmanın, aşkın sesidir bu! 
Dinmez! Ebedi özleyişin bestesidir bu! 

Hasret çekerek uğruna ölmek de kolaydı,
Görmek seni ukbadan eğer mümkün olaydı.

Dünyayı boğup mahşere döndürse denizler,
Tek bendeki volkanları söndürse denizler! 
Hala yaşıyor gizlenerek ruhuma 'Kaabil'
İmkanı bulunsaydı bütün ömre mukabil

Sırretmeye elden seni bir perde olurdum.
Toprak gibi her çiğnediğin yerde olurdum.

Mehtaplı yüzün Tanrı'yı kıskandırıyordur.
En hisli şiirden de örülmez bu güzellik.

Yaklaşması güç, senden uzaklaşması zordur; 
Kalbin işidir, gözle görülmez bu güzellik...

Hüseyin Nihal ATSIZ

Vur şanlı silahınla gönül mülkü düzelsin; 
Sen öldürüyorken de vururken de güzelsin!

Şiirin yazılma
hikayesi:
H. Nihal Atsız,
öğretmen ola-
rak çalıştığı
okulda aşık ol-
duğu meslek-
taşına bir
mektup yazar.
Mektuba gün-
ler geçer ce-
vap gelmez.
Bir gün dola-
bını açtığında
gönderdiği
mektubun
açılmadan
iade edildiğini
görür. Yani
aşık olduğu
meslektaşı
mektubu oku-
mamış bile.
İşte onun üze-
rine bu şiir ka-
leme alınır.

Aydın Özsan (sağda) Hakan Çolak ve
Demet Özsan’a anahtarı veriyor.

Salon dinleyicilerle doldu taştı.

Emrah Karaca

Volkan Çolak

Saz heyeti
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BRACKWEDE (Öztürk)Bielefeld’deki bi-rinci nesil esnaf-lardan olan
Abadullah Yalçınkaya, 5Ocak 2026 Pazartesi günüvefat etti. Cenaze namazı6 Ocak 2026 Salı günüVatan Cami bahçesindedin görevlisi Muhammet

Turan tarafından kıldı-rıldı. Ve merhumun naaşıdefnedilmek üzere mem-leketi Denizli’ye gönde-rildi.
SEYYAR SATICILIK
YAPTI1971 yılında İsviç-re’nin Dübeendorf ken-

tine gelen Abdullah Yal-
çınkaya, orada bir seneçalıştıktan sonra 1972 yı-lında Almanya’ya geldi.Almanya‘da hem çalıştıhem de seyyar satıcılıkyaptı. Türklerin yoğunolarak ikamet ettiği ma-halleleri dolaşarak Türkgıda ürünlerini sattı. Ona

hanımı Ümmü’de eşliketti. O tarihlerde Türkmarketleri çok fazlayoktu, Türk ürünleri deender bulunuyordu. Dahasonra 1989 yılında BI-
Brackwede, Uthmann-
straße 49 adresinde
„Pamukkale“ ismiylebakkal açtı. 

Pamukkale Bakkal’ın
sahibi Abdullah 
Yalçınkaya vefat etti

Alptekin Limited Şirketinin
kurucularının dedesi

RAMAZAN ALPTEKİN‘in
vefatını büyük bir üzüntü ile

öğrenmiş bulunuyorum.
Merhuma Allah‘tan rahmet,

kederli ailesi ve akrabalarının acılarını
paylaşıyorum.

Öztürk Gazetesi adına
Himmet Elmacı

TAZİYE

WARENDORF (Öztürk)Alptekin Limited şirketinin sahiplerinindedeleri Ramazan Alptekin için Wa-rendorf’da taziye programı yapıldı. Fır-
tına Events salonunda yapılan taziye törenineT.C. Münster Başkonsolosu Mehmet Özgün
Arman, Warendorf DİTİB Yeşil Cami Din Görevlisi
Mustafa Girgin, Avrupa’nın değişik ülkelerindeaktif olan iş adamları, merhumun ve torunlarınıneş, dost ve tanıdıkları katıldı. Taziyede din gö-revlisi Mustafa Girgin merhumun ruhuna Kuran’ı

Kerim okudu, aile yakınları taziyeleri kabul etti. Dedeleri için taziyeye gelen misafirlere teşek-kür eden Alptekin Limited şirket sahipleri adına
Zinaver Alptekin, ,Bizlerde taziye çok önemlidir.80 yaşında Mardin’de vefat eden dedemiz için ta-ziye programı yaptık. Sağolsun eş, dost ve aile ya-kınlarımız iki gün boyunca eksik olmadılar.Almanya’nın değişik şehirlerinden ve Avrupa’nınbazı ülkelerinden iş insanları bizi yalnız bırakma-dılar. Kendilerine çok teşekkür ediyoruz“ dedi. 

· Himmet ELMACI

Warendorf’da 
Ramazan Alptekin için 
taziye töreni yapıldı

Cenaze katılan kişiler-den biri de DİTİBVatan Cami Başkanı
Murat Kayıplar idi. „Bu kala-
balığın sebebi nedir“ diyesordum. Kayıplar cevapverdi: “Murat, kalabalık or-tamları severdi. Hep camininbahcesini doldurmak için faa-

liyet yapmak isterdi, yapar-dıda. Burada şuan yaklaşık 3bin kişi var.  Bielefeld tari-hinde böyle kalabalık ben gör-medim. Demekki Murat buinsanlara dokunmuş, onlardaiz bırakmış. Onu kaybetmeninderin üzüntüsünü yaşıyoruz.Hiç kimseyi incitmeyen, her-

kesi idare etmesini bilenkişiliğe sahipti. 8-10 yaşındanitibaren bu camideydi. Bu ca-mi’nin yönetim kurulu üye-liğini, sekreterliğini,muhasipliğini ve son 9 sene-dir de başkanlığını yaptı. Vefa-tından 3 gün önce genel kurulvardı. Başkanlığı orada devretti. Ben de divan kuru-lunda idim. Tartışmasız, iti-razsız hesabı tertemiz olarakverdi, görevini devretti.Bugün burada hizmet verili-yorsa, bu eser Murat’ındır.”
BU SEVGİ MAKAMA

DEĞİL HİZMETEDİR
Murat Kayıplar devametti, “Murat Bielefelddoğumlu. Almanya doğumluolupda camilerde uzun yıllarhizmet veren başka birini ta-nımadım. 25 yıl bu camiayahizmet verdi. Şu andaki kala-balığı görüyorsun değil mi?Bu sevgi makama değil hiz-metedir. Bizim insanımız ma-kama değer vermez, hizmeteverir, kişiye karşı sevgisinigösterir. Bugünkü kalabalığınanlamı da o. Sevenleri ve ta-nıyanlar uzak yakın dememişburaya akın etmiş. Her ke-simden insanlar var burada.O örnek bir insandı. Kendis-ine rahmet diliyoruz. Onu öz-leyeceğiz” diyerekduygularını dile getirdi.

BI-SENNESTADT (Öztürk) Buzlanma sonucu A44 Dortmund isti-kametine doğruseyrederken kaza yaparakhayatını kaybeden Bielefeld-Sennestadt DİTİB BeyazitCami başkanı Murat Zeyti-
noğlu son yolculuğunauğurlandı. Merhumun cenaze na-mazını T.C. BaşkonsolosluğuDin Hizmetleri Ataşe vekili
Murat Bakırkaya kıldırdı.Cenaze merasimine DİTİBGenel Başkan vekili Mu-
hammet Çatmak, Türk Fe-derasyon Genel BaşkanYardımcısı Erdoğan Aktaş,Caferiler Birliği GenelBaşkanı Mehmet Irmak,yardımcısı Ferman Nişan,IGMG Kuzey Ruhr BölgeBaşkanı Saffet Gündoğdu,

BİG başkanı Cihad Kefeli,DİTİB Genel Sekreteri Eyüp
Kalyon, DİTİB Yönetim Ku-rulu Üyesi Merve Mert,OWL bölgesinde bulunanCami derneklerinin yetkili-leri, merhumu tanıyan veseven dost, arkadaş ve tanı-dıkları katıldı.Cenaze merasiminde birkonuşma yapan DİTİBGenel Başkan Vekili Mu-
hammet Çatmak; "Bugünburada Murat başkanımıza,son vazifemizi yerine getir-mek üzere toplandık. Cenab-ıHak kardeşimize rahmet eyle-sin. Bölgesinde Müslümanla-rın meselelerine hiçbir zamanduyarsız kalmamış ve son ne-fesine kadar cemiyet hizmet-lerinden kendisini uzaktutmamış bir başkanımızdı.Bu yönüyle de hepimize örnek

olacak bir hayat yaşadı“dedi.
MURAT ZEYTİNOĞLU KİM ?49 yaşında olan ZeytinoğluBielefeld doğumlu. 1 erkek, 2kız çocuğu var. Aslen Kayseriliolan merhumun naaşı Altın-
ova - Pursaklar Ankara’yagönderildi ve orada aile me-zarlığına defnedildi. 
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Bielefeld-Sennestadt DİTİB Beyazit Camibaşkanı Murat Zeytinoğlu’nu son yolcu-luğuna binlerce sevenleri yolcu etti. DİTİBGenel Başkan vekili Muhammet Çatmak’ında hazır bulunduğu cenazeyi Münster DinHizmetleri Ataşesi vekili Murat Bakırkayakıldırdı.
Murat Zeytinoğlu

Binlerce Murat Zeytinoğlu seveni aynı

safta namaza durdu, haklarını helal ettiler

Muhammet Çatmak Murat Kabırkaya

Murat Zeytinoğlu’nu binler yolcu etti

MURAT ZEYTİNOĞLU ÖMRÜNÜ BU CAMİYE VERDİ

Vatan Cami Başkanı
Murat Kayıplar



Şubat / Februar 2026 1111Herkes bir gün gidecek

alcolm X´in meşhur sözüylebaşlayalım: “Eğer dikkat etmezsenizmedya, mazlumlardan nefret etmenizeve zalimleri sevmenize sebep olur.”Evet, günümüzde medya, toplumlarınalgılarını şekillendirmede güçlü bir roloynamaktadır. Bu etki, özellikle farklıkültür ve inanç grupları söz konusuolduğunda daha belirgin halegelmektedir. İslam ve Müslümanlar damedyanın sıkça konu aldığı alanlardanbiridir. Ancak bu tasvirin niteliği,önemli tartışmaları beraberindegetirmektedir.
Medya Tasvirlerinin Sayısal

BoyutuAlman medyasının İslam'ı ele alışbiçimine dair yapılan çalışmalar,konunun ciddiyetini rakamlarla daortaya koymaktadır. Alman İçişleriBakanlığı tarafından yaptırılan biraraştırmaya göre, gazete ve televizyonhaberlerinde İslam dini veMüslümanlar büyük bir oranlaolumsuz bir şekilde tasvir ediliyor.İslam´ı ve Müslümanları konu edengazete haberlerinin %57´si vetelevizyon haberlerinin %89´u menfihaber. Televizyondaki haberlerinsadece %2´sinde İslam dininden veMüslümanlardan sosyal, eğitim veyakültür konularıyla ilgili bahsediliyor. Kullanılan resimler ise genelde hepaynı resimler. Konu ve içerik ne olursaolsun, İslam ve Müslümanlarhakkındaki haberlerde kullanılanresimlerde arkadan çekilmiştesettürlü bayanlar ve ellerindealışveriş torbaları gözüküyor.Bu tasvirler, İslam ve Müslümanlarhakkında olumsuz algılarınpekişmesine katkı sağlıyor. Araştırmave istatistikler, konunun sadece kişiselgözlemlerden ibaret olmadığını,sistematik bir medya yaklaşımınınsonucu olduğunu göstermektedir.
Negatif Tasvirlerin YaygınlığıAraştırmaya göre, medya genellikleİslam'ın olumsuz yönlerine

odaklanma eğilimindedir. Terörizm,baskı ve şiddet gibi konular sıkçagündeme gelmektedir. Yapılanaraştırma, haber makalelerinin vetelevizyon programlarının önemli biryüzdesinin İslam'ı olumsuz birışıkta sunduğunu göstermektedir. Olumsuz hikayelere yapılan aşırıvurgu ve olumlu temsillerineksikliği, Müslümanlara karşı algıyıda bozuyor. Medyanın darçerçevesi, Müslümanların günlükyaşamlarını, katkılarını veçeşitliliğini göz ardı edebilmektedir.Bu durum, geniş kitlelerde İslamhakkında yanlış ve eksik bilgilereyol açabilmektedir.
Stereotipler ve GenellemelerMedya organları, Müslümanlarıtasvir ederken belirli stereotiplerikullanabilmektedir. Başörtülü kadınimajı gibi belirli görüntüler, tümMüslümanları temsil etmek içinkullanılabilmektedir. Ayrıca, İslam ileilişkilendirilen bazı terimlerinolumsuz bağlamlarda kullanılması,bireylerin haksız yere etiketlenmesineneden olmaktadır. Bu türgenellemeler, çeşitlilik arz edenMüslüman toplumlarını tektipleştirmektedir.Kendim de 2016 senesinde aynıdeneyimi yaşadım. Almanya´nın ençok izlenen televizyon kanallarındanbirine konuşmacı olarak davetedildiğimde, yanımda veya üzerimdeİslam´ı sembolize eden bir şeygetirebilir miyim diye soruldu. Bunuyapamayacağımı, doğal olaraknasılsam öyle gelebileceğimi,Müslümanlar zaten üzerlerinde bellisemboller taşımadıklarınıbelirttiğimde ise, benim yerime birtesettürlü bayanı programa almışlardı. Medya Uygulamaları ve ÖnyargıBu yanlı haber yapma eğilimininaltında yatan çeşitli nedenlerbulunmaktadır. Habermerkezlerindeki çeşitlilik eksikliği birfaktör olabilir. Ayrıca, editoryal

kararların olumsuz ve çarpıcıhikayeleri önceliklendirmesi de etkiliolmaktadır. Medyanın ticari kaygılarıveya belirli siyasi ajandalar da butasvirleri etkileyebilmektedir.

Alternatif Medya GirişimleriMevcut duruma karşı koymakamacıyla çeşitli girişimler ortayaçıkmaktadır. Farklı geçmişlerden gelengençlerin kendi medya içerikleriniürettiği projeler, bu olumsuz anlatılarakarşı bir denge oluşturmayıhedeflemektedir. Bu tür alternatifplatformlar, daha gerçekçi ve çeşitlibakış açıları sunarak medyadakiboşluğu doldurmaya çalışmaktadır.
Değişim Çağrısı ve Dengeli

AnlayışMedyanın İslam ve Müslümanlarıtasvir etme biçiminde bir değişimeihtiyaç duyulduğu açıktır. Dahadengeli, doğru ve kapsayıcı birhabercilik anlayışı, önyargılarıazaltmaya yardımcı olabilir. Medyanınsorumluluğu, farklı inanç ve kültürlerhakkında daha sağlıklı bir kamuoyualgısı oluşturmaktır. Bu, ancak bilinçlibir yaklaşımla ve çeşitliliğe saygıduyan bir habercilikle mümkünolacaktır.Medyanın gücü göz önünealındığında, İslam ve Müslümanlarındoğru ve adil bir şekilde tasviredilmesi, toplumsal uyum ve anlayışiçin büyük önem taşımaktadır.

Dr. Cemil Şahinöz
cemil@misawa.de
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Alman Medyasının İslam ve Müslüman Tasviri

Murat Zeytinoğlu; Almanya doğumlu olmasına rağmen, 
8-10 yaşlarında camilerle tanışan, orada büyüyen, daha 
sonra aynı caminin yönetim kurulunda değişik kademelerde 
görev yapan, 49 senelik ömrünün 25 senesini hizmette geçiren, 
son 9 seneyi başkan olarak icra etmiş olan 
örnek çalışma arkadaşımızdı.

Görev yaptığı dönemlerde en verimli vakitlerini cami 
bünyesinde harcadığına, sosyal ve kültürel alanlarda yaptığı 
hizmetlere şahit olduk. Cami yerinin satın alınması ve 
“Industriestraße 40, 33689 BI-Sennestadt“ taşınmasında 
çok büyük gayret ve emeğini gördük. 

Elim bir kaza sonucu aramızdan ayrılması bizleri, camiamızı 
derinden sarstı. Üzüntümüz tarifsizdir. Merhuma Allah’tan rahmet, 
kederli ailesine, yakınlarına ve sevenlerine sabır diliyoruz. 

Allah Rahmet Eylesin
DİTİB-NRW Münster Bölge Birliği

Üzgünüz,
Sennestadt DİTİB Beyazit Cami başkanı

Murat Zeytinoğlu’nu
kaybettik.

MMehmet hocaya veda
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BRACKWEDE (Öztürk)Bielefeld ve çevresinde eneski din adamlarından Meh-met Özgür hoca 20 Ocak2026 Salı günü vefat etti. Mehmet ho-canın cenaze namazı BrackwedeVatan Cami bahçesinde kılındı. DinGörevlisi Muhammed Turan’ın kıldır-dığı namaza aile fertleri, dostları,Türk Federasyon Genel Başkan Yar-dımcısı Erdoğan Aktaş ve Bielefeld veçevresindeki islami derneklerin yetki-lileri katıldı.
Mehmet Özgür Hoca kimdir ?Aslen Çorumlu olan MehmetÖzgür, 13 yaşında İstanbul’a gitmiş,Fatih’te Fahri Topbaş hocadan hafızlıkeğitimini almış. 1966 yılında evlenen

hoca, Yörüklü Köyü’nde kadrolu imamolarak 7 sene görev yapmış. 13 Mart 1973 yılında Almanya’yagelen Mehmet hoca, August-Bebel so-kağındaki Diyanet camisinde 3 yılgörev yapıyor. Daha sonra Halle’deaçılan Ayasof Cami de 16 yıl kadroluçalışıyor. 77 - 78 yıllarında ise Thy-sen’de işçi olarak çalışırken oradafahri imamlık da icra ediyor. En sonBielefeld Mevlana Cami’de görev ya-pıyordu. Çocuk okutmayı çok seven Meh-met Hoca, hangi camide eksiklik varsaoraya giderek dini hizmetini verirdi.Tanıyanların ifadesine göre MehmetHoca, Allah’a yakın, gerçek bir müslü-mandı, Allah dostuydu. 

Cenazeye katılım yoğun oldu

Mehmet Hoca (sol başta) Halle Ayasofya Cami’deki öğrencileriyle



Yayın hayatında 40. yılYeni bir hikaye
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Taha Han Öztürk
Steuerberater 
Mali Muşavir

Feilenstr. 2 • 33602 Bielefeld
th.ozturk@tax-town.de 
www.tax-town.de

Tel.: 0521/ 95 96 99 90
Fax: 0521/ 95 96 99 91

• Digitale Finanzbuchhaltung
   Dijital Muhasebe

• Lohnbuchhaltung
   Maaş İşlemleri

• Jahresabschlüsse
   Yıllık Bilançolar

• Steuererklärungen
   Vergi Beyannameleri

• Steuerliche Beratung
   Vergi Danışmanlığı

İnternet sayfası

İletişim Bilgileri
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